

МБОУ СОШ №1

**Моя малая
родина**

**Климовой Виктории
ученицы 1"Б" класса
Классный руководитель:
Захарова Вера Николаевна**

*Не ищите на карте его среди столиц,
Не ищите его среди курортов и прочих.
Вот приметы его: прелесть девичьих лиц
И задор трудовой среди местных рабочих.*

*Ах, Кулебаки, мой город родной,
Ты для меня малой родиной стал...
Пусть на меня ропщет город иной,
Только тебя бы я не огорчал.*

*Для меня нету больше таких городов,
Где приятен бы так был отечества дым.
Я вернуться в него хоть на крыльях готов,
Только б он, город мой, не страдал от беды.*

*Ах, Кулебаки, мой город родной,
Вместе с тобой я по жизни шагал...
Ты - мой наставник, учитель ты мой,
Много твоих я уроков познал.*

*Грусть и радость я с городом вместе вкусил,
Знал и счастья мгновенья в потоке минут.*

*С ним на встречу всегда я стремлюсь, в меру сил,
Так как всё ж в Кулебаках меня ещё ждут.*

*Ах, Кулебаки, мой город родной,
Ты для меня стал началом начал...
Знай, что грущу я, когда не с тобой,
И хочу так жить, чтоб ты не серчал.*

Юрий Процив

Стихи местного автора

Географическое положение. Происхождение названия. Исторические особенности.

Моя Родина – Россия, но у каждого человека есть и своя «малая Родина» – это место, где он родился и вырос. Для меня – это город Кулебаки. Кулебаки – город в 190 км к юго-западу от Н. Новгорода и 30 км от станции Навашино на шоссе Арзамас – Владимир. 46 тысяч жителей, Центр района (0,9 тыс. кв. км, 62 тыс. жит.). Возник из мордовской деревни, впервые упоминаемой под 1791 годом, название которой происходит от слов «кулей» и «баки», это означает «ульи» и «сосуды». Местное население занималось бортничеством. В 60-х годах XIX века здесь на местной руде был построен металлургический завод, который затем специализировался на производстве стали, сортового и листового проката, рельс, рессор. В городе также завод металлоконструкций, используемых для промышленного строительства, филиал телевизионного завода, швейная фабрика, леспромхоз, предприятия строиндустрии. В 1926 году Кулебаки были преобразованы в рабочий поселок, в 1935 году – в город.

Кулебаки – один из наиболее крупных городов области, который накануне Великой Отечественной войны по количеству жителей стоял вслед за Горьким и Дзержинском (наравне с Павловом). За годы советской власти количество населения в нем увеличилось почти в четыре раза.

Кулебаки растут и благоустраиваются. Возникают новые улицы и поселки, появились асфальтированные дороги и тротуары, разбиты скверы и проводятся большие работы по озеленению улиц; приведен также в порядок сосновый парк, являющийся украшением Кулебак. Все это для города металлургов, ранее почти лишенного зелени, является весьма важным мероприятием.



Дворец культуры - В настоящее время во дворце культуры проводятся много разных мероприятий. Такие как выступление местных городских ансамблей, коллективов из других городов и областей. Проводятся выставки, ярмарки, новогодние представления. Часто приезжает цирк.

ФОК (физкультурно оздоровительный комплекс) В 2006 году в Нижегородской области началось строительство ФОКов. За время работы спортивных объектов Кудебацкий ФОК достиг максимума разнообразия своей деятельности в городе и районе и внес достойный вклад в развитие спорта Нижегородской области, за что был признан лучшим ФОКом года. В течение года ФОК регулярно посещают воспитанники детских садов, уроки физкультуры в бассейне проводят все без исключения школы города и района. Вторым год подряд ежедневно проводятся занятия кадетских классов. Юные кадеты занимаются баскетболом, фехтованием на шпагах, плаванием, настольным теннисом, катаются на коньках, занимаются на тренажерах. Именно таким образом решается основная задача комплекса - привлечение кудебачан к активным занятиям физической культуры и спортом. Иногда мы с родителями тоже ходим в ФОК на конек. Также там работает кинотеатр ФОРУС, куда интересно ходить всей семье.



Городской парк и скверы

В Кудебаках очень красивый парк и загородские скверики, при том как зимой, так и летом. В теплый сезон в парке проводятся городские праздники. Работают аттракционы и палатки с сувенирами и играми. В будни или в зимнее время по парку просто интересно погулять. Послушать тихие птиц или посмотреть на красивые деревья в белых нарядах от снега.



Местные достопримечательности.



Теремок - уникальное здание кулебакского музея, которое кулебачане издавна называют «Теремок», не случайно украшает герб района. Теремок по праву стал историческим символом Кулебак, вобравшим в себя более чем вековой пласт развития этого края. Здание бывшего Народного дома Кулебакского горного завода представляет редкий ныне образец провинциальной деревянной архитектуры конца XIX-начала XX века, выполненный в русском сказочном стиле. Это настоящий русский терем с чудесными деревянными кружевами. Отсюда и его народное название. Проект на постройку Народного дома в селе Кулебаки датируется октябрём 1897 года. Он был утвержден к исполнению известным русским инженером, генерал-лейтенантом Аманом Егоровичем Струве. На сегодняшний день ведется реконструкция памятника архитектуры. И мы надеемся что он возобновит свою работу и засияет новыми красками.



Кулебакский металлургический завод

(до 1928 года – Кулебакский горный завод, с 2005 года – металлургическая компания «Руслолмет») – металлургическое предприятие основанное в 1866 году. Одно из старейших отраслевых предприятий России. Находится в городе Кулебаки Нижегородской области. Предприятие специализируется на сталеплавильном, кольцепрокатном и производстве. Мартеновское производство остановлено в 2011 году, сортопрокатное в 2013 году. При этом кольцепрокатное производство Кулебакского завода является одним из крупнейших в мире. В этом заводе работает моя мама.

